2022年2月 星期二 农历壬寅年正月初八





/ 统一刊号:CN34-0012 / 代号:25-14 /

滁州日报社出版

新闻热线:0550-2182120 0550-2182806

新闻部电子邮箱:czrbxwb@163.com

智"汇"滁州,无问西东

我市推进招才引智工作综述

大力实施高质量发展"一号工程 比学赶超再掀"双招双引"新热潮

人才兴,事业旺。

综合实力冲进并站稳全省第三,实现了从"总量 第一方阵、人均靠后"向"总量第三、人均前列"的历 史性转变。发展的背后,源于蓬勃的"项目"发力,在 于"人才"强劲活力支撑。

发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一

经济社会要高质量发展,人才是重点。科技创 新要具有核心竞争力,人才是关键。

去年以来,我市认真贯彻中央及省、市人才工作 部署,坚持以党管人才为原则,以助推高质量发展为 主线,组织实施招才引智"十大举措",广泛集聚了一 大批优秀人才和优质项目。一项项人才引进计划相 继落地,一个个人才培养计划陆续实施,一批批各行 业内的领军人物、创新团队、青年才俊被滁州这座城 市吸引、留住,绽放芳华,为迎风奔跑的滁州打牢坚 实的人才支撑。

数据显示,去年,全市新引进院士、国家级领军 人才、博士等高层次人才362人,省级以上领军人才 项目21个,为企业招工招才超7万人。

百花齐放引"才"

大发展的滁州急需人才,大开放的滁州呼唤 人才

市委、市政府始终把抓人才、抓创新摆在更加突 出位置,坚持"一把手"抓"第一资源",顶格谋划、顶 格部署、顶格推进。市委书记亲自谋划部署招才引 智"十大举措",为全市人才工作把方向、定任务。市 "四大班子"主要负责同志率先垂范、主动对接,千方 百计招人才、引项目,带动各地各部门履职尽责、一 体推进。实行人才工作述职和"一会三清单"工作机 制,形成了党委统一领导、组织部门牵头抓总、职能 部门协同推进、各地各园区履职尽责的"大人才"工

组织开展百名党政干部储备人才大招引,聚焦 产业发展需求和干部结构需要,精准确定招引专业、 岗位,在全网广泛发布引才公告。

信息一经发布,全国各地近2000名考生报名。 市县集中报名、部门联合会审,综合考生学历专业、 学校排名、年龄性别、奖励惩处、工作经历、学术成 果、政治面貌等因素,择优遴选400多名考生参加面 试,近百名党政干部储备人才已正式上岗。

发展壮大主导产业、强链补链八大战新产业链, 需要的是精准广聚人才。

我市突出产业"建圈强链"这个重点,大力培养 战略"帅才"、产业"英才"、青年"俊才"、制造"匠才" 和乡村振兴人才。

以产聚才、以才兴产,推动人才链、产业链、创新 链深度融合。

组织开展产业领军人才大引进,紧紧围绕六大 支柱产业和八大战略性新兴产业链发展,采用外出 引才、猎头引才、活动引才、以才引才、项目引才等方 式,大力引进产业领军人才。中国科学院院士赵东 元"牵手"凤阳鑫民玻璃,长江学者吴一弦、高正明 "相中"凤阳亚玛顿,国家级领军人才杨立友在滁创 业……一大批人才正齐聚滁州,立足产业谋发展、立 足事业求创新。

让人才队伍形成结构合理的梯形。

组织开展万名技能人才大招聘,按照"政府引 领、园区主抓、企业主体、市场运作、政策保障"的招 聘模式,累计为企业招工招才超7万人。

(下转第五版)

本报讯 2月7日是春节后首个工作日。当天下午,市 委副书记、市长吴劲顶风冒雪,深入中新苏滁高新区和滁州 经开区部分企业,第一时间传达全省改进工作作风为民办 实事为企优环境大会精神,实地调研企业节后复工复产情 况。他强调,要按照省委"一改、两为、五做到"要求,全力推 动企业安全有序复工复产,奋力夺取一季度"开门红"。滁 州经开区管委会主任吴孝水,中新苏滁高新区管委会主任 杨广兰,市政府秘书长孙新安陪同调研。

吴劲先后来到滁州弗迪电池有限公司、安徽德青源食 品有限公司、滁州盛诺科技集团股份有限公司、滁州兴邦聚 合彩纤有限公司等企业调研,与企业负责人深入交谈,认真 询问企业复工复产、生产经营、产品研发等方面情况,现场 调度帮助企业解决发展上遇到的困难和问题。

在弗迪电池,吴劲走进在建厂房,对项目建设情况给予 充分肯定,要求企业在确保安全的前提下加快建设进度,力 争早建成早投产。在主要产品为薄膜晶体管的盛诺科技, 吴劲深入车间,听取企业关于人才引进相关意见建议,并叮 嘱相关部门负责人加强沟通对接,及时了解企业所思所盼, 为企业发展创造更好条件。在德青源食品和兴邦彩纤,吴 劲与企业负责人亲切交流,问经营现状、听困难问题、话未 来发展,得知企业复工率达100%,吴劲十分高兴,勉励企业 进一步抢抓机遇,做大做强。

吴劲在调研中强调,各级各部门要以起步就冲刺、开局 就决战的信心决心,坚定不移改进工作作风,为民办实事、 为企优环境。要把人民群众的呼声、市场主体的需求作为 第一信号,切实做到对标对表,做到有求必应,做到真心真 情,做到求真抓实,做到知敬畏守底线。当前把抓好企业复 工、项目开工、服务招工作为重中之重,为企业提供保姆式 服务,推动企业尽快复产达产满产,奋力夺取"开门红""季 季红",确保全年经济工作开好局、起好步。

吴劲 调研 企 业 节 后复工

春节不停工 冲刺"邪门鱼"

2月7日,位于中新苏滁高新 区的滁州弗迪有限公司项目一派 火热的建设场面。滁州弗迪为比 亚迪在华东的重要生产基地,主要 制造比亚迪最先进的磷酸铁锂刀 片电池,包括动力电池电芯、模组 以及相关配套产业等核心产品。 基地一期计划投资50亿元以上,建 设年产100万辆新能源车用锂电池 项目。该项目于去年12月上旬开 工建设,首条产线将于今年3月正 式投产。春节期间,约300名项目 建设者坚持奋战在施工一线,确保 项目按计划稳步推进。

全媒体记者刘 晨/文 卢志永/图



建设不停步 全力保工期

春节期间,位于定远县连江镇境内的驷马山 滁河四级站干渠(江巷水库近期引水)工程现场一 派火热的施工场景,来自全国多地的建设者们抢 抓冬季地下作业有利时机,加班加点,在地下29米 深的隧洞内昼夜奋战,全力推进工程进度。

2月5日,大年初五,记者从始发井下到29米 深的"兴定号"盾构机施工现场,看到与始发井相 通的是一条直径6.25米的盾构隧洞,隧洞底部铺 设有轨道,两侧及顶端处的高强度钢筋混凝土管 片已经栓接固定,隧洞内还安装了照明灯带、铺设 了简易诵道。

隧洞一眼望不到头。顺着通道往里走,不一 会儿,记者遇到了渣土牵引车司机叶布。今年19 岁的叶布是四川凉山人,因为建设需要,他选择坚 守工地。当天早上7点,他下到井下,从工友手中 接过车辆,除了中午吃饭时间,要一直忙到晚上7

点。"盾构机在前面掘土,我就负责将泥土运送到 井上,大概每天要送八九次。"叶布说,他并不觉得 这份工作枯燥,"作为男子汉,就要学会吃苦耐劳, 今后才会更有出息。"

继续前行,呈现眼前的是一个"庞然大 物"——身长80多米的盾构机。此时,这个"大家 伙"正在一刻不停地工作着,只见盾构机前端的刀 盘切削土体进入土仓后由螺旋输送机排出,随后 通过皮带机输送转运卸至渣土车。盾构机驾驶员 刘绪刚兴奋地告诉记者,盾构机是驷马山滁河四 级站干渠工程建设的绝对主力,可昼夜不停工作, 一天一夜可掘进20米左右,经过近3个月的持续 奋战,目前这一段打通的隧洞长度已有700米。

(下转第五版)

生物质发电厂将过去视为废物的秸秆变成宝贵的绿色能源,一株秸秆从田间到发电厂,要经过哪些环节才能变 成电能?日前,记者驱车来到位于南谯区沙黄工业园区的一家生物质发电企业,探寻一株秸秆的发电之旅——

秸秆发电 变废为宝

全媒体记者喻 松

春节前夕,记者在光大生物能源(滁州)有限公 司看见,厂区没有煤炭,只有一捆捆秸秆堆放在料 棚。硕大的冷却塔水汽腾腾,满负荷运转的发电机

组高速旋转。 在公司门口,一辆辆满载秸秆的车辆驶向厂 区。"我们公司现在满负荷生产一天平均使用500

多吨秸秆,每吨收购价约300元,考虑阴雨天气影 响,晴天时我们会敞开收购。"综合部负责人张有为 告诉记者,企业收购秸秆的范围覆盖到南谯区及周 边地区,除了小麦、水稻秸秆,我们还收购玉米、大 豆、油菜等农作物秸秆,农户可自行前来销售,或者 由村里经济人先集中收储再送到公司。

"我经常从黄泥岗镇送秸秆过来,这一车拉了 16捆秸秆,每捆500斤左右。政府不让烧秸秆,粉碎 还田不仅麻烦还有病虫害,现在卖到电厂,秸秆还能 增收,划算多了。"驾驶员冯国强笑着说,以前没人要 的秸秆现在成了"香饽饽"。

记者在企业中控室看到,车上的秸秆过磅后卸 载在料棚,经过通风干燥后,工人将农作物秸秆和松 针、树皮、树枝等林业废弃物进行掺配,然后操控抓 斗将掺配后的秸秆投入到输料皮带传到炉膛内焚 烧,焚烧产生的热量将锅炉中的水加热成水蒸气,水 蒸气推动汽轮机发电机组做功发电,产生的电能通 过配电装置源源不断并入国家电网,最后送到千家

"秸秆燃烧之后产生的烟气通过脱硝、除尘、脱 硫等净化工序后通过烟囱达标排出。蒸汽做功之后 进入冷却塔可以循环使用。 (下转第五版)

市人大常委会党组召开理论学习中心组学习会议 王图强主持会议并讲话

本报讯(全媒体记者晋 群)2月 7日下午,市人大常委会党组召开理 论学习中心组学习会议。市人大常 委会党组书记、主任王图强主持会议 并讲话;副主任查镜波、王跃、姚志、 徐广友、孙永进,市一级巡视员朱云 霞,市领导沈中林,秘书长罗信翔等 参加学习。

会议先后书面传达学习了:习近平 总书记在省部级主要领导干部学习贯 彻党的十九届六中全会精神专题研讨 班开班式上的重要讲话精神;习近平总 书记重要指示和党史学习教育总结会 议精神;省纪委十一届二次全会精神、 市纪委七届二次全会精神。罗信翔领 学十九届中央纪委六次全会精神。

会上,王跃等三位同志,围绕学习 贯彻省、市"两会"精神暨突出"融入中 心开新局",结合人大工作特点、分管 工作及本职工作等,作了"三人谈"交 流研讨发言。王图强逐一作了点评。

王图强为大家重点解读了习近平 总书记在省部级主要领导干部学习贯 彻党的十九届六中全会精神专题研讨

班开班式上的重要讲话精神。要求全 市各级人大务必要深入学习、全面领 会、准确把握总书记重要指示和讲话 精神的精髓要义,以此作为人大各项 工作的指导方针和行动指南。

王图强强调,要全面落实市委对 做好人大工作的工作要求,坚持"一个 聚焦、四个聚力"工作思路,以"实"的 精神、"创"的劲头、"干"的状态围绕中 心、服务大局。要牢牢把握"四个机 关"的定位和要求,紧密结合人大职能 定位,充分发挥人大法治强保障、监督 促落实作用,全力助推市委决策部署 贯彻实施,坚决做到党委工作重心在 哪里,人大上作就跟进到哪里,力量就 汇聚到哪里,作用就发挥到哪里,在奋 力谱写新阶段现代化新滁州建设崭新 篇章中作出人大应有贡献。

会上,王图强还对市人大常委会 近期工作重点等,作了部署并提出了 具体要求。

人大系统市二级巡视员,市人大 常委会副秘书长、机关全体干部参加 学习。

全市人民欢度平安祥和新春佳节

本报讯(全媒体记者包增光 通 讯员杨文逸)全市公安机关在市委、市 政府的领导下,秉持"群众过节、民警 站岗、忠诚担当、守护平安"的为民情 怀和奉献精神,扎实落实维护社会稳 定各项工作措施。春节期间,全市政 治大局稳定、治安秩序良好,未发生群 体性事件和影响社会稳定的刑事、治 安案件,未发生个人极端案事件,未发 生较大以上交通事故,人民群众在平 安祥和的气氛中欢度新春佳节。

周密部署、靠前指挥,全力做好节 日安保措施落实。节前,市委书记许 继伟,市委副书记、市长吴劲先后督导 调研春节安保工作。春节期间,副市 长、市公安局党委书记、局长熊言松在 市公安局全程值守,多次深入全市公 安机关基层一线,实地督导检查春节 安保维稳工作。市公安局召开专题会 议,就扎实做好春节、冬奥会安保及低 温雨雪天气道路交通安全管理等工作 进行部署。

情报引领、警种联动,全力做好 情报信息搜研处置。市县两级公安 机关启动春节安保情报会商研判机 制,全面加强影响社会安全稳定的情 报线索收集,及时开展核查稳控、跟 踪盯办工作,坚决做到"大事不过时、 小事不过夜",秒级响应、立即就办, 问题隐患及时"清零"。每日组织相 关警种开展见面会商,对情报线索逐 一核查见底。节日期间,编报春节安 保会商日报7期。

积极主动、快速反应,全力做好社 会面治安管控。全市公安机关迅速启 动高等级勤务,围绕"快速反应、有效 处置"目标要求,持续加强巡逻防控和 社会面管控。全市交警、特警执行一 级勤务,强化路面巡查和社会面管 控。严格落实反恐防范重要部位公安 特警武警联勤武装巡逻和"1、3、5分 钟"快速响应机制,严防发生暴力恐 怖、个人极端案事件和造成严重影响 的案件。各地提高见警率、管事率,增 强震慑力、控制力。

突出重点、紧盯关键,全力做好公 共安全和矛盾纠纷排查化解。进一步 压实交通安全路长责任,启动全市22 个公安检查站、102个交管站、117个劝 导站。切实做好春节期间枪爆危险物 品管理、烟花爆竹禁放等工作。坚持 和发展新时代"枫桥经验",扎实做好 矛盾纠纷排查化解工作。持续开展集 中打击处置拒不支付劳动报酬违法犯 罪百日攻坚行动,追回被拖欠工资 3000余万元。